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D
upă ce la 19 mai, ziua în
care o treime din electorat
a votat împotriva sus-
pendării sale, preşedin-

tele Traian Băsescu a avut o atitudine
rasistă la adresa unei jurnaliste, or-
ganizaţiile de rromi din toată ţara au
declanşat proteste împotriva celui 
pe care l-au votat cândva. Primele
reacţii au venit din partea studenţilor
şi reprezentanţilor organizaţiilor
rrome din România, care s-au spălat
demonstrativ în faţa Palatului
Cotroceni pentru a arăta preşedin-
telui faptul că ei sunt curaţi. Deşi
Băsescu şi-a cerut scuze de la jurnal-
istă, nu direct, ci prin intermediul
consilierului său, protestele de la
Palatul Cotroceni au continuat. Aso-
ciaţia „Solidaritatea pentru libertatea
de conştiinţă„ a organizat un „lanţ
uman“, pentru a protesta împotriva
atitudinii preşedintelui Băsescu.
Acţiunea s-a desfăşurat pe trotuarul
de vis-a-vis de Palatul Cotroceni, pe

Bd. Cotroceni, între Grădina Botani-
că şi intersecţia cu Bd. Grozăveşti. 

„Solidaritatea pentru
libertatea de conştiinţă“
Asociaţia „Solidaritatea pentru liber-

tatea de conştiinţă„ a fost înfiinţată
pentru a atrage atenţia asupra dis-
criminărilor pe bază de credinţă şi
religie, şi a combate astfel una dintre
cele mai rezistente forme de discrimi-
nare prezente astăzi în România. În
timp, societatea românească şi au-
torităţile publice au devenit con-
ştiente de formele de discriminare
care vizează anumite categorii iden-
titare şi iau luat măsuri pentru a le
elimina. Acţiunile pentru adoptarea
unui sistem legislativ care să garan-
teze deplina libertate religioasă 
constituie una dintre priorităţile aso-
ciaţiei. „Solidaritatea pentru liber-
tatea de conştiinţă„ atrage atenţia 
că un factor determinant al crizei 

libertăţii de conştiinţă este încălcarea
caracterului democratic al statului.
Asociaţia promovează valorile
raţionalităţii, ale atitudinii deschise
şi ale gândirii libere, prin care omul
îşi atinge deplina sa personalitate. 

„E inadmisibil 
ca jurnaliştii să accepte
injurii de la politicieni“ 

Lanţul uman organizat de Asociaţia
„Solidaritatea pentru libertatea de
conştiinţă„ a avut o participare rela-
tiv redusă, fiind prezente în jur de 40
de persoane, cu tot cu reprezentanţii
presei. Organizatorul, Remus Cernea,
şi-a exprimat indignarea faţă de
reacţia ONG-urilor la invitaţia lui de
a participa la protest: „ONG-urile cu
care Asociaţia colaborează de mulţi
ani au tăcut. Nici o reacţie, doar
tăcere. Ce vor să arate prin această
atitudine? Nu realizează faptul că
situaţia este de o gravitate fără prece-
dent?“. Protestatarii purtau pancarte
cu mesaje rasiste preluate de pe In-
ternet. Remus Cernea a solicitat
politicienilor să sancţioneze mani-
festările rasiste, nu să ducă mai 
departe vorbele preşedintelui: „Sun-
tem câţiva care am vrut să ne 
exprimăm opinia. Important este
mesajul nostru. E inadmisibil ca jur-
naliştii să accepte injurii de la politi-
cieni“.

„Traian Băsescu este 
un model la care 
se raportează cetăţenii
acestei ţări“ 

Lanţul uman s-a vrut a fi un protest
civic împotriva manifestărilor vio-
lente, limbajului vulgar şi atitudinilor
cu caracter rasist şi discriminatoriu.
Mesajul Asociaţiei „Solidaritatea
pentru libertatea de conştiinţă„ este
următorul: „Preşedintele României,
Traian Băsescu, este un model la care
se raportează cetăţenii acestei ţări.
Gesturile şi atitudinile publice ale
domniei sale pot genera reacţii şi in-
fluenţa opinii şi comportamente.
Este important ca preşedintele să
trateze cu responsabilitatea proprie
statelor democratice şi civilizate ale
Europei situaţia creată în data de 19
mai, când a reacţionat în mod incali-
ficabil faţă de o jurnalistă de la un
post de televiziune. Astfel de inci-

dente au un impact negativ major
asupra unei societăţi, mai ales a
uneia cu deprinderi democratice pre-
care. Acolo unde politicienii nu
plătesc scump din punct de vedere
politic astfel de ieşiri, prin margina-
lizare sau demisie, cei care plătesc
sunt cetăţenii şi societatea, fiind afec-
tat nivelul democraţiei. Iar populari-
tatea de moment a unui preşedinte
nu trebuie să ţină locul unor gesturi
şi atitudini absolut necesare pentru
atenuarea unei situaţii precum
cea creată. Cerem preşedintelui să 
prezinte personal scuze în care să 
recunoască public că gestul domniei
sale este unul regretabil. De aseme-
nea, îi cerem să se implice activ, pe
viitor, în campaniile şi politicile publice
care au drept scop apărarea drep-
turilor fiinţei umane şi diminuarea
discriminărilor de orice fel“. 

„Solicităm încetarea
asocierii cu partidul 
lui Gigi Becali“ 

Remus Cernea îi solicită lui Băsescu
o condiţie absolut necesară pentru ca
demersul preşedintelui să fie credi-
bil, şi anume: „anunţarea publică de
încetare a oricărei colaborări şi
asocieri cu Partidul Noua Generaţie
al lui Gigi Becali. Acest personaj
politic a avut numeroase reacţii de o

violenţă şi vulgaritate inacceptabile,
cu caracter rasist şi fundamentalist
religios“, a afirmat Cernea, adăugând
faptul că „orice apropiere a preşedin-
telui faţă de un astfel de personaj
reprezintă o altă gravă ameninţare la
adresa evoluţiei democratice a ţării“. 

„Mă simt prost 
că mă reprezintă 
un astfel de om“ 

Maria Burciu, o pensionară în
vârstă de 66 de ani, a venit la protest
pentru a-şi arăta nemulţumirea faţă
de atitudinea preşedintelui Băsescu:
„Am aflat de la televizor despre for-
marea lanţului uman şi am decis să
vin pentru că sunt foarte supărată de
felul în care acest preşedinte mă con-
duce. Pentru mine, funcţia unei per-
soane nu înseamnă ceva deosebit,
dar mă deranjează foarte tare faptul
că acest preşedinte nu onorează
funcţia pe care o deţine. Mă simt
prost că mă reprezintă un astfel de
om. Este pentru prima oară când
particip la o astfel de manifestaţie şi
protestez faţă de ceea ce face preşedin-
tele. Întotdeauna şi-a dat în petec.
Simt că mi se face rău când văd
lumea încântată să se pozeze cu el.
Am venit aici fără a fi chemată de ni-
meni pentru ca preşedintele Băsescu
să vadă că există şi oameni care sunt
împotriva lui“.

„Mă aşteptam ca după 
un conflict să urmeze o 
construcţie împotriva 
rasismului“

Florin Manole, student la Facul-
tatea de Istorie din cadrul Univer-
sităţii Bucureşti, a venit la mani-
festaţie „în calitate de cetăţean care
protestează pentru constanţă în 
obtuzitate“. El însuşi este unul dintre
organizatorii protestelor care au avut
loc de la 19 mai încoace. „Credeam că
totul o să se rezolve după ce Băsescu
va recunoaşte faptul că a greşit. Eram
convins că vom avea posibilitatea de
a încerca să construim ceva îm-
potriva rasismului, lucru la care
visează toţi rromii din România. Mă
gândeam că va exista o perioadă de
conflict, după care va urma o 
perioadă de construcţie“. 
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